

Otišla je osoba čije je znanje utkano u mnoge spoznaje

24.01.2018 17:50



Komemorativnim skupom u Velikoj dvorani Državnog arhiva u Pazinu kolege, suradnici i prijatelji oprostili su se od prerano preminule Mladenke Hammar koju je smrt zadesila u petak, 5. siječnja 2018. na njenom radom mjestu. Mladenka je u Arhivu radila kao knjižničarka koja je svojim znanjem i iskustvom pomagala brojnim istraživačima koji su zahvaljujući i njenoj pomoći dolazili do novih saznanja. Stoga, iako se takve stvari ne navode njenim su zaslugama mnogi objavljeni znanstveni, stručni i publicistički radovi dobivali na kvaliteti, informativnosti i sadržajnosti. Koliko su značajne njene zasluge za znanstvenu zajednicu u Istri svjedoči veliki odaziv kolega, prijatelja i suradnika na oproštajni skup.

Vrsna bibliotekarka i lektorica

Mladenka Hammer rođena je u Drnišu 5. lipnja 1954. godine, a nakon završetka studija na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 1981. dolazi u knjižnicu pazinskog Arhiva, u kojoj uz manji prekid radi do smrti. Ravnatelj Arhiva dr. sc. Elvis Orbanić podsjetio je, kako je Mladenka Hammer usustavila knjižnicu koja danas broji 21 tisuću svezaka, kako bi mogla koristiti istraživačima u njihovom radu. Osim knjižnice, koju je izvanredno poznavala, ona je dobro, iako nije bila arhivistica, poznavala arhivsko gradivo što je također pomagalo istraživačima koji su radili u arhivskoj čitaonici. K tomu odlično je poznavala hrvatski jezik, pa je kao vrsna lektorica bila od velike pomoći urednicima brojnih knjiga. Kao bibliotekarka objavila je dvije bibliografije i to 30 svezaka Vjesnika historijskih arhiva u Rijeci i Pazinu i 10 svezaka Pazinskog memorijala. Često je na predavanjima mladima približavala Arhiv i njegove djelatnosti, a ostvarila je i dvije zapažene izložbe s vrijednim katalozima o Tugomilu Ujčiću i o starim knjigama iz arhivske knjižnice. Smrt ju je zatekla pri završetku izložbe posvećene Vladimiru Nazoru u Istri.

Mr. sc. Jakov Jelinčić, ravnatelj Arhiva u mirovini, prisjetio se prvih susreta s Mladenkom Hammer, koja je već na razgovoru za zaposlenje pokazala da je obrazovana i nadarena osoba. To su bile činjenice koje su s radnim iskustvom sve više dolazile do izražaja, kada je kao arhivska knjižničarka surađivala s brojnim istaknutim znanstvenicima i uglednim intelektualcima kojima je često pomagala. To je, rekao je Jelinčić, mogla i zahvaljujući pamćenju, jer kada je nešto u arhivu otkrila pozivala je ljude koji se time bave i tako im omogućavala da kvalitetnije obavljaju svoj posao. Bila je radišna i samozatajna zato se možda njen rad i ne vidi, ali svakako je doprinio da se javnosti objave mnoga skrivena saznanja.

Doprinos Čakavskom saboru i Matici hrvatskoj

Mladenka Hammar bila je član Matice hrvatske i Katedre Čakavskog sabora za povijest Istre, pa se od nje u ime ovih institucija oprostio prof. Josip Šiklič. Naglasio je kako je Mladenka Hammer bila dobra kolegica i suradnica, ali i dobra prijateljica. Kao lektorica, ali i autorica stručnih članaka sudjelovala je u mnogim izdanjima Matice hrvatske i Čakavskog sabora. Nažalost, sada se zatvorila jedna knjiga puna dobrih i vrijednih djela, rekao je Šiklič, dodajući kako će njen doprinos istarskoj kulturi ostati trajno zapamćen.

Od preminule Mladenke Hammer oprostili su se njen sin Emanuel Ježić Hammer zahvalivši svima koji su ovim skupom, ali i tijekom sprovoda, iskazali veliku počast Mladenki, te David Ivić iz Matice hrvatske ističući njen doprinos u radu, ove najstarije hrvatske kulturne institucije. U ime kolega iz Arhiva od pokojne Mladenke oprostila se Jelena Livak, zaključivši: "Ponosni smo što smo živjeli i radili s vama". (Mirjan RIMANIĆ)